
平成29年第 8 回辰野町議会臨時会会議録

１．招集告示年月日　平成29年10月 2 日

２．開会場所　　　　辰野町議事堂

３．開会年月日　　　平成29年10月 5 日　午後 1 時30分

４．議員総数   　　14名　　

５．出席議員数　　　14名　

  1 番　　小　澤　睦　美    　 2 番　  向　山　　　光  

  3 番　　熊　谷　久　司　　　　 4 番　　山　寺　はる美

　　５番　　篠  平  良  平  　　　 6 番　　中  谷  道  文

　　 7 番　　宇　治　徳　庚　　　  8 番　　成  瀬  恵津子

　　９番　　瀬　戸　　　純   　  10番　　宮  下  敏  夫

　　11番  　根  橋  俊  夫　　　　12番　　垣　内　　　彰

  13番   堀　内　武　男　　   14番　　岩  田    清　

６．会議事項

日程第 1 　会議録署名議員の指名

日程第 2 　会期の決定

日程第 3 　議案第 1 号　平成29年度辰野町一般会計補正予算 （ 第 3 号 ）　

７．地方自治法第 121 条により出席した者

町長　　　　　　　  加　島　範　久　教育長　　　　　　　宮  澤  和  德

総務課長　　　　　　一ノ瀬　元　広　まちづくり政策課長　　　山　田　勝　己  

地方創生担当課長　　加　藤　恒　男　住民税務課長　　  　　　伊　藤　公　一  

保健福祉課長　　　　小　澤　靖　一　産業振興課長　　   　　一ノ瀬　敏　樹  

建設水道課長　　　　西　原　　　功　会計管理者　　　　  　　小　野　耕　一  

こども課長　　　  　武　井　庄　治　生涯学習課長　　   　　原　　　照　代  

辰野病院事務長　　　今　福　孝　枝　社会福祉協議会事務局長　赤　羽　　　昇  

８．地方自治法第 123 条第 1 項の規定による書記

　　　　　　　　　　   議会事務局長　　　　　赤　羽　裕　治

　　　　　　　　　　   議会事務局庶務係長　　田　中　香　織

９．地方自治法第 123 条第 2 項の規定による署名議員
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　　　　　　　　　　　議席　第 7 番　　　　　宇　治　徳　庚　　　　　　　　  

　　　　　　　　　　　議席　第 8 番　　　　　成　瀬　恵津子　　　

１０ . 会議の顚末　

○局　長

　ご起立願います。（一同起立）礼。（一同礼）

○議　長

　定足数に達しておりますので、これより平成29年第 8 回辰野町議会臨時会を開会

いたします。直ちに本日の会議を開きます。本日の議事日程は、あらかじめお手元

に配布したとおりであります。これより日程に基づく会議に入ります。日程第 1 、

会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は会議規則第 122 条の規定によ

り、議席 7 番、宇治徳庚議員、議席 8 番、成瀬恵津子議員を指名いたします。日程

第 2 、会期の決定の件を議題といたします。お諮りいたします。本臨時会の付議事

件は、あらかじめ告知のとおりでありますので会期を本日一日としたいと思います

が、これにご異議ありませんか。

（議場　異議なしの声）

○議　長

　異議なしと認めます。よって会期は本日一日と決定いたしました。日程第 3 、議

案第 1 号、平成29年度辰野町一般会計補正予算（第 3 号）についてを議題といたし

ます。提案者より提案理由の説明を求めます。

○町　長

　せんだって 9 月定例会の折に「場合によりますと臨時会をお願いする」と、こん

なお話を申し上げました。そんなこともありまして専決でなくて、臨時議会をお願

いすることになりました。大変お忙しいところお集まりいただきまして、まことに

ありがとうございます。さて、平成29年度辰野町一般会計補正予算の提案理由を申

し上げます。今回の補正予算は10月22日執行の衆議院議員総選挙事務費の補正予算

であります。補正総額は 1,170万円の増額で、予算総額は85億 3,604万 7,000円と

なる補正予算であります。以下、その大要を申し上げますと、歳入につきましては

国庫支出金と繰越金の増額であります。歳出につきましては総務費の衆議院議員総

選挙に伴う事務費の増額であります。以上のとおり補正予算の大要を申し上げまし
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たが必要に応じて関係課長より説明いたさせますので、ご審議の上、原案可決くだ

さいますようお願い申し上げ、提案理由の説明とさせていただきます。以上です。

○議　長

　これより質疑、討論を行います。ありませんか。

○宇治（ 7 番）

　 8ページ全体についてお尋ねしたいと思いますけれども、町長選挙に加えて突然

の国政選挙ということで二重の負荷を背負うわけですけれども、これにあたってで

すね、かなりのその態勢を敷かなきゃいけないだろうと思うわけです。新聞では第

6 会議室のスペースではシミュレーションでいけるという判断をされたようですけ

れども、 2つの選挙をですね、おそらく同時に開票されると思いますけれども、そ

のためのですね、職員動員とかあるいは態勢だとかですね、そのへんについてかな

りのことをしなきゃいけないんじゃないかなと私は勝手に想定するわけですけれど

も、そのへんのですね項目を含めてですね、具体的にどのようなことをされるのか、

もし説明いただけるのならお願いしたいと思います。

○総務課長

　はい。今、議員ご指摘のとおりですね、衆議院と同日選挙となったわけでござい

まして、まず投票事務の方から申し上げますと投票事務におきましては投票用紙が

4種類になります。当初は当然 1人の投票用紙交付係で済んだものがですね、加え

て 3人増えるということになりますので、まず投票事務の方もですね、各投票所 3

人から 4人増員となります。したがいまして21投票所ありますので最低でも36人か

ら40人規模の人数が必要となってまいります。また、併せて開票事務におきまして

は今、ご指摘のとおり 2系列で行う予定でございます。したがいまして、当初はで

すね70人規模で開票事務を行おうと考えておりましたけれども、やはり不足という

ことで90人態勢で開票事務に望みます。職員の選考にあたりましてはですね、行政

の職員に加えて保育所の保育士、それから役場にお勤めのですね非常勤職員、いわ

ゆる臨時職員もお願いをしてですね万全の態勢をとっていこうと思っております。

それから、この補正に伴いまして当初、盛ってありました町長選挙の執行経費でご

ざいますけれども、こちらにつきましては住み分けができている、例えばポスター

掲示場ですとか、あるいは投票用紙、また投票所のですね記載台に掲示します氏名
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掲示等、住み分けできるものにつきましてはそれぞれの執行経費から予算を執行し

てまいりますけれども、概ね 8割ぐらいはですね、衆議院議員のこの選挙費の方か

ら賄うということで町長選挙の執行の件につきましてはですね、おそらく 8割ぐら

いは不用減額と言いますか、不執行になろうかというふうに踏んでおります。以上

でございます。

○宇治（ 7 番）

　この備品購入のですね、投票用紙計数機等はですね、どのようなものを考えられ

ているのかちょっとそのへんについてお願いしたいと思います。

○総務課長

　備品購入費ですかね、備品購入につきましては投票用紙をですね、数える計数機

がですね古くなっておりますので、それをまず 1台購入したいのと、投票用紙の交

付機もですね、併せて購入したいということで 100万円を計上させていただきまし

た。

○宇治（ 7 番）

　そうするとそれは老朽化対策ということで、選挙がダブったから増やすというよ

うなことではないという理解でいいですか。

○総務課長

　町単独の経費ではですね、なかなか備品購入っていうものはですね難しくてです

ね、こういった県ですとか、国の選挙においてですね、補助金と言いますか委託金

が支給される際にですね、少しずつ補充していこうということで今までもこういっ

た対応をしております。

○議　長

　ほかに、よろしいでしょうか。

（な　し）

○議　長

　質疑、討論を終結いたします。これより議案第 1 号、平成29年度辰野町一般会計

補正予算（第 3 号）についてを採決いたします。お諮りいたします。本案は原案の

とおり決するにご異議ありませんか。

（議場　異議なしの声）
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○議　長

　異議なしと認めます。よって、議案第 1 号は原案のとおり可決されました。以上

で、本議会に付議された事件は全部終了いたしました。加島町長におかれましては

これで本当に議会の出席最後になると思いますけれども、長い間、ご苦労さまでご

ざいました。ありがとうとうございました。

　よって、平成29年第 8 回辰野町議会臨時会を閉会といたします。大変ご苦労さま

でした。

１１ .閉会の時期　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　10月55日　　午後　 1 時　38分　閉会　

　この議事録は、議会事務局長　赤羽裕治、庶務係長　田中香織の記録したもので

あって内容が正確であることを認め、ここに署名する。

平成 　　年　　　月 　日

辰野町議会議長

署名議員　　 7 番　

　　　署名議員　　 8 番
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